

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2025年2月

星期日  
乙巳年正月初五 初六立春  
大致多雲 早晚微雨  
氣溫18-21℃ 濕度75-95%

港字第27331 今日出紙1疊4大張 港售10元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk



立即下載  
香港文匯網App

## 蛇年新盤逾兩萬伙 港樓市現生機



A3

## 政府擬調整八大院校撥款



A4

美國線上教師跨洋來華  
與中國學生歡聚度春節

A6

美對華加徵10%關稅  
中方：貿易戰無贏家

A16

### 春節4天訪港旅客68萬人次 非內地客增16%

# 賀歲盃吸全球客

# 盛事經濟旺香江

### 本月盛事浪接浪

#### 首屆香港馬拉松博覽會

舉行日期：2月5至8日  
地點：啟德體育園

#### 香港馬拉松

舉行日期：2月9日  
地點：覆蓋香港島、九龍和新界的公路

#### 香港國際馬術盛典

舉行日期：2月14至16日  
地點：亞洲國際博覽館

#### 大熊貓龍鳳胎與公眾見面

亮相儀式：2月15日  
與公眾見面：2月16日  
地點：香港海洋公園

#### Consensus香港大會2025

舉行日期：2月18至20日  
地點：香港會議展覽中心

#### 香港藝術節

舉行日期：2月至3月  
地點：多個場地

●資料來源：特區政府



●「世界明星隊」與「香港明星隊」場上激戰。香港文匯報記者葉詩敏攝

### 香港今個

新春的盛事接踵而

來，獲大型體育活動事務委員會

頒授「M」品牌認可的蛇年賀歲盃昨晚在香港大球場上演，由多位名宿組成的「世界明星隊」對陣「香港明星隊」，吸引來自世界各地的旅客入場一睹偶像的風采，有人為此花近2,000元「撲飛」，順道在港歡度新春，可見盛事活動有助延長旅客留港時間。香港旅遊發展局總幹事程鼎一表示，局方的「新春攻略」奏效：初一花車、初二煙花、初三賽馬、初四賀歲盃……單是年廿九至年初三已吸引68萬人次旅客訪港，其中56.8萬名為內地旅客，非內地旅客也有11.4萬，分別較去年新春上升4%及16%。

●香港文匯報記者 吳健怡

(相關新聞刊A12)

### 兩千元「撲飛」觀賞世界級球星

香港文匯報記者於開賽前兩小時到大球場，已見約100多名球迷陸續到場準備入場。來自北京的李氏夫妻，由於十分喜歡世界足球球星卡卡，為了「觀星」專程購票來香港觀看比賽，順道在港逗留兩三天。他們表示，經網上系統成功購得兩張各值980元的門票，「買到的時候心情非常激動，正好看完比賽，也能在香港旅遊一下，享受一下這邊的過年氣氛。」

### 兩千元「撲飛」觀賞世界級球星

香港文匯報記者於開賽前兩小時到大球場，已見約100多名球迷陸續到場準備入場。來自北京的李氏夫妻，由於十分喜歡世界足球球星卡卡，為了「觀星」專程購票來香港觀看比賽，順道在港逗留兩三天。他們表示，經網上系統成功購得兩張各值980元的門票，「買到的時候心情非常激動，正好看完比賽，也能在香港旅遊一下，享受一下這邊的過年氣氛。」

第一次來港觀看球賽的李先生表示，香港大球場的交通非常方便，從銅鑼灣港鐵站前往，沿路都有指示牌以及警察在場指揮，讓他能很順利找到場地，而現場有很

多球迷，相信在觀賽期間，氛圍會更熱鬧。

美中不足之處是宣傳，經常在世界不同地方觀賽的他認為，香港是次舉行大型球賽欠缺前期的宣傳，「在內地社交平台上沒看到活動宣傳，幸虧我們是球迷，經常關注各地比賽的信息，假若一個平時不怎樣留意球賽的人，是不會知道這裏有這麼多球星作賽，也不會知道這裏有可以近距離接觸他們的機會。」

李先生以北京為例子，當北京舉行大型比賽或者演唱會時，至少會提前一個在地鐵以及巴士，甚至商場的大屏幕展示活動的詳細信息，且活動附近亦會舉行相關的「快閃」活動，比如舉行羽毛球比賽時，附近的商場會有該運動的品牌快閃活動，有助刺激該地區的經濟活動。

滿載香港體育盛事一點一滴的香港大球場即將改建，今屆賀歲盃亦以「於大球場重聚」為主題告別大球場。支持港足超過30年的球迷黃先生表示，大球場是許多香港市民的集體回憶，期待世界明星隊的李華度重現去年「射香蕉球」戲碼，又希望看到本港名宿山度士在30碼遠射。

▲蛇年賀歲盃足球賽昨晚在香港大球場上演，吸引來自世界各地旅客入場一睹世界級名宿風采。香港文匯報記者葉詩敏攝



●香港球迷黃先生。香港文匯報記者北山彥攝



●來自北京的李先生夫妻。香港文匯報記者北山彥攝

他認同，體育盛事有助推動體育普及化，讓更多市民熱愛不同的運動，但需要政府以及商界各方的互相配合及支持，日後不少體育活動將移至啟德體育園進行，故建議場地附近的商場，以及相關體育用品和專業服務，在活動舉行期間提供優惠活動，形成一個聯動消費行為。

### 全港逾九成酒店入住率100%

程鼎一昨日在接受電台訪問時表示，今年年廿九至年初三，超過九成酒店入住率達100%，希望遊客和過夜客增長的趨勢持續下去。香港旅遊業正向多元化方向發展，以配合現代旅遊趨勢，如發展賽馬旅遊、宗教旅遊、海島旅遊等，以發掘更多旅遊景點，相信隨着航空方面的運力增強，更多機位來往香港和其他地區，機位價格亦逐漸下降，會吸引更多市民願意來亞洲、來香港。

政務司司長陳國基昨日接受電台訪問時表示，特區政府會繼續雙管齊下，既鼓勵市民支持本地經濟、多在港消費，同時做好各項接待旅客的舉措，吸引更多內地和國際旅客來港旅遊，以促進本地經濟。

## 大球場周邊食肆排長龍

香港文匯報訊（記者 吳健怡）獲頒「M」品牌認可的賀歲盃星光熠熠，吸引大批香港乃至世界各地球迷到場觀賽，同時亦帶動大球場附近食肆的生意。有開業多年的西餐負責人形容，在市道疲弱的大環境下，舉辦盛事活動猶如「救命稻草」，昨晚生意額提升約三至四成，但擔心日後大型活動移師至啟德體育園後，商戶的生意額受挫，期望特區政府在全港十八區多舉辦不同的盛事活動，拉動地區經濟。有商戶建議政府主動在內地社交平台上，為食肆作宣傳，以吸引人流。

### 店員：盛事救經濟 生意增三成

賀歲盃於昨日8時在香港大球場上演，不少球迷於開賽前，都到附近的銅鑼灣加路連山道食肆「醫肚」，昨日傍晚多間餐廳座無虛席，高朋滿座，部分餐廳的門口排滿等待入座的食客。

越式餐廳的店員李小姐表示，該區客源以寫字樓打工族為主，新春期間寫字樓休息，加上市民外遊渡歲，餐廳生意淡靜，但昨日愈近賀歲盃開鑼的時間，生意就愈旺，傍晚6時後，店內的人流量比起往日多，預計生意額會增加三成，其中一半是前往大球場的球迷，「大球場的盛事活動吸引不少食客，救咗我哋一命。」

她表示，自從特區政府大力舉辦盛事活動，不少都在大球場舉行，為該餐廳帶來不少生意，包括去年的國際邁亞密訪港以及七龍比賽均為其帶多三成生意，期望政府以後多加舉辦盛事活動，促進經濟。

另一間位於加路連山道的西式餐廳負責人李小姐表示，近年來受到市民北上消費以及經濟大環境的影響，銅鑼灣一帶的食肆生意都「猛猛緊」，但每次大球場舉行大型賽事，都會刺激該店的生意，就如「救命稻草」般，讓大量人流短時間內到此消費，生意額提升約三成。

隨着未來大型賽事或移師至啟德體育園舉辦，她擔心生意會減少，或會有很大影響。為此，該店已推出半價優惠「自救」，並期望特區政府在該區多舉辦其他不同類型的活動。由於不少旅客根據小紅書等社交平台推介選擇餐廳，她期望政府協助香港食肆做宣傳，重振香港美食之都的地位。

●賀歲盃效應帶動下，大球場周邊食肆排起人龍。香港文匯報記者北山彥攝

